



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**

18 июня 2019 года

№ 49  
(10340)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 11 руб. 18 коп.

## • ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

### А. Моор обсудил с членами федерального правительства реализацию нацпроектов

Реализация национальных проектов стала темой для обсуждения на встречах членов федерального правительства с руководителями регионов. Об этом рассказал журналистам губернатор Тюменской области Александр Моор, подводя итоги первого дня Петербургского экономического форума.

Встреча министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Владимира Якушева с руководителями субъектов РФ - членами Ассоциации инновационных регионов России была посвящена созданию комфортной городской среды, привлечению инвестиций в жилищно-коммунальное хозяйство и индивидуальное жилищное строительство.

«Своевременная реализация всех этапов национальных проектов - одна из наших важнейших задач. Нацпроекты, связанные с жильём и созданием комфортной городской среды, - одни из самых крупных и сложных. Тюменская область реализует их в соответствии с графиком. Мы обсудили с министром системные сложности, которые губернаторы видят на пути продвижения этих проектов в дальнейшем, чтобы уже сегодня внести необходимые изменения в нормативные документы», - рассказал Александр Моор.

На встрече с заместителем председателя правительства РФ Максима Акимова с руководителями регионов обсуждалась реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

«По реализации этого национального проекта Тюменская область входит в число регионов-лидеров. У нас есть богатый опыт создания современной дорожной инфраструктуры. Тем не менее, работа предстоит очень напряжённая. Сегодня мы заключаем трёхлетние контракты по строительству дорог, и в этой сфере тоже есть некоторые системные сложности, которые касаются всех регионов. Федеральное правительство на них очень оперативно реагирует», - отметил губернатор.

### Антинаркотическая акция стартовала в регионе

Всероссийская антинаркотическая операция «МАК-2019» стартовала в Тюменской области, сообщает региональное УМВД.

Мероприятие пройдёт в пять этапов и продлится до ноября. В ходе операции планируется проведение встреч полицейских с руководителями садоводческих обществ и земледельцами с разъяснением наркоситуации на территории региона.

Организаторы мероприятия расскажут о методах борьбы с дикорастущими наркосодержащими растениями и напомнят об ответственности за незаконное культивирование подобных растений.

Также усилия полицейских будут направлены на перекрытие преступных каналов поступления наркотиков, выявление и ликвидацию незаконных посевов мака, конопли и других растений, содержащих наркотические вещества.

Полицейские призывают жителей Тюменской области к сотрудничеству в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Любую информацию, связанную с совершением преступлений в этой сфере, можно сообщить по телефону доверия: 8 (3452) 291-432 или оставить сообщение на официальном сайте УМВД России по Тюменской области 72.мвд.рф. Анонимность гарантируется.

ИА «Тюменская линия»

### Заканчивается подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2019 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

#### ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 97 руб. 82 коп.;

на 3 месяца - 293 руб. 46 коп.;

на 6 месяцев - 586 руб. 92 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 516 руб. 96 коп.



### Дарите надежду, сияйте душой!

7 июня в центральной библиотеке села Абатское социальные работники района отмечали свой профессиональный праздник. Торжественное мероприятие открыл И. Васильев, глава Абатского муниципального района. Он отметил, что благодаря сердечности, чуткости и милосердию социальных работников пожилые люди, инвалиды, дети и семьи, оказавшиеся в сложной ситуации, получают поддержку и вновь обретают возможность жить, трудиться и верить в будущее. Игорь Юрьевич поблагодарил всех за нелёгкую, напряжённую работу, за терпение, оптимизм и вручил социальным работникам заслуженные награды.

Почётной грамотой главы Абатского муниципального района за безупречный добросовестный труд, большой вклад в развитие социального обслуживания населения Абатского муниципального района и в связи с празднованием Дня социального работника награждена О. Инютина, специалист по работе с семьёй Агентства комплексного сопровождения, профилактики и экстренной помощи семьям и детям.

Благодарностью главы Абатского муниципального района за многолетний добросовестный труд в сфере социальной защиты населения на территории Абатского района и в связи с празднованием Дня

социального работника награждена Е. Горбулёва, социальный работник службы помощи по уходу на дому.

Благодарственное письмо главы Абатского муниципального района за плодотворный добросовестный труд, качественное выполнение должностных обязанностей и в связи с профессиональным праздником – Днём социального работника вручено А. Зыкову, сторожу МАУ «КЦСОН «Милосердие».

Благодарственное письмо думы Абатского муниципального района за безупречный добросовестный труд, большой вклад в развитие социального обслуживания населения Абатского муниципального района и в связи с празднованием Дня социального работника вручено Н. Чулошниковой, работнику отделения милосердия.

В жизни каждого человека встречаются люди, которые представляют собой многие жизненные моменты. Одни из них олицетворяют добродетель, другие независимость, но рано или поздно в жизнь каждого из нас приходит тот, кто способен своим внутренним светом зажечь в нас искру надежды, веру в благополучие. Это социальные работники, психологи, реабилитологи, педагоги, медицинский персонал – люди, готовые в любой момент прийти на помощь нуждаю-

щимся гражданам. Их, добрых и отзывчивых, сердечно поздравили в этот день начальник Межрайонного управления социальной защиты населения (Абатский, Викуловский и Сорокинский районы) И. Зыкова и директор МАУ «КЦСОН «Милосердие» О. Котина. Благодарственные письма МАУ «КЦСОН «Милосердие» и ценные подарки за многолетний добросовестный труд, качественное исполнение должностных обязанностей по оказанию социальных услуг гражданам были вручены: Н. Урих, специалисту по социальной работе Ленинского сельского поселения; Е. Молоковой, социальному работнику службы помощи по уходу на дому; В. Ваховой, логопеду службы социализации и реабилитации.

К искренним и тёплым поздравлениям, адресованным сотрудникам и ветеранам социальной сферы, присоединились и солисты РДК: А. Усольцев, Д. Новиков, Д. Кухта, М. Новикова, Е. Пушкарёва, исполнив для них песни: «Дари добро», «Я украду все звёзды», «Не забывай», «Любимым быть», «Орлы или вороны», «Счастье».

Закончилась встреча памятным фото.

Т. ШЕЛЯГИНА

На снимке: работники социальной службы района на торжественном праздничном мероприятии.

Фото автора

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**История  
рядом  
2 стр.**

**Юбилейный  
день музея  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**

## • ОБРАЗОВАНИЕ

## Изучая историю, познаёшь себя

Фольклор – это один из видов народного творчества, выражающийся в виде сказок, музыкальных произведений, частушек. Характерной особенностью некоторых видов фольклора является отсутствие автора как такового. Он формируется путём передачи определённых знаний из поколения в поколение и, в конечном счёте, может представлять собой как окончательное устное или музыкальное произведение. Характерным признаком фольклора и его определяющей чертой является коллективность творчества. Фольклорные произведения каждой области, района, села и деревни отличаются друг от друга. В этом их уникальная особенность и отличие от других территориальных объектов. В нашем районе бытует свой фольклор и по большей части о нём знают люди старшего поколения, а современная молодёжь с ним мало знакома. Идея создать сборник о фольклоре, бытующем в Абатском районе, появилась у Дашы Иноземцевой, обучающейся Болдыревской школы. Ещё в девятом классе она хотела собрать материал, но времени не хватало. Дашу поддержала её учитель Татьяна Болдырева-Староверова. Летом 2018 года они решили собрать необходимый материал, заранее определившись, с кем будут работать и на каких территориях.

- Конечно, проще работать с теми людьми, которых ты хорошо знаешь, - рассказывает Татьяна Александровна. - Поэтому взяли жителей деревень Сысоевой и Костылевой своей территории. Времени для работы было мало, и нужно было максимально собрать необходимую информацию.

За время сбора информации пришлось поработать с девятью информаторами. Первыми со стороны Д. Иноземцевой выступили её бабушка и дедушка. Много интересного рассказала мама Т. Болдыревой-Староверовой. Самым почтенным и знающим собеседником была Валентина Фёдоровна Красовских. Этой милой женщине 80 лет, и её жизненный опыт наполнен интересными жизненными событиями, в том числе и знаниями о деревенском фольклоре. Параллельно Дарья изучала необходимую методическую литературу, которую для неё брала Татьяна Александровна в Ишимской библи-

отеке. По итогам набранного материала получился интересный сборник разнообразных жанров. Это лирические и балладные песни, сказки. Проведена работа и над жанром былички, бывальщины, частушки. В общем, набралось почти 150 произведений. Пословицы, поговорки и приметы также вошли в сборник. Их значительно меньше. После обработки всех данных сборник фольклорных произведений был готов.

Впервые Даша Иноземцева представила свою работу на районной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее». Среди участников в направлении «Литературоведение» она набрала максимальное количество баллов и заняла первое место. После хорошей оценки исследовательской работы её педагог Татьяна Александровна предложила поучаствовать во Всероссийской научно-практической конференции школьников средних и старших классов «На пути к открытиям», которая проходила на базе Ишимского педагогического института имени П.П. Ершова. В направлении «Литературоведение» было 12 участни-

ков, среди них и Даша. Участвовать в научно-практической конференции было гораздо сложнее. Д. Иноземцева заняла первое место. Сейчас Даша готовится к участию в очном этапе 18 межрегиональной научно-практической конференции школьников «Познаём, исследуем и проектируем», которая пройдёт в г. Тюмени.

- Хочется продолжить работу над сборником, в особенности поработать с диалектами, - говорит Татьяна Болдырева-Староверова.

Уже готовый сборник размножили и подарили районной библиотеке с. Абатское, вокальной группе «Зорица», школьному музею.

В этом году Даша выпускница, поэтому свою работу она может продолжить, будучи уже студенткой. Материала и работы по нему достаточно много, так же, как и людей, с которыми хотелось бы ещё поработать.

**А. КОСАРЕВА**

На снимке: Д. ИНОЗЕМЦЕВА с куратором Т. БОЛДЫРЕВОЙ-СТАРОВЕРОВОЙ.  
**Фото автора**



## • К СВЕДЕНИЮ

## За безопасный Интернет!

В конце мая прокуратура Абатского района провела круглый стол на тему: «Безопасный Интернет». В нём приняли участие прокурор Абатского района Сергей Шульгайтс, помощник прокурора района Юлия Тарасова, председатель Общественной молодёжной палаты Абатского района Дмитрий Кухта, директор МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» Наталья Склюева, члены Общественной молодёжной палаты Абатского района.

Мероприятие открыл прокурор района Сергей Шульгайтс. Он отметил, что тема круглого стола выбрана не случайно. Молодое поколение является активным пользователем Интернета, на просторах которого можно найти много полезной и интересной информации. Но есть и запрещённая к распространению. Это ресурсы про шоплифтинг (кражи из торговых центров), ружинг (крышелезание), зацепинг (способы проезда на поездах) и другие. В целях обе-

спечения информационной безопасности несовершеннолетних прокуратурой района на протяжении последних нескольких лет проводится целенаправленная работа по выявлению вредоносных сайтов. Только в 2018 году в ходе мониторинга сети Интернет выявлено более 120 ресурсов с противоправным контентом. В 2019 году уже 30. Прокуратура направила в суд иски об ограничении доступа к таким ресурсам, большая часть из них рассмотрена и удовлетворена судом.

Прокурор района отметил, что свой вклад по противодействию распространения опасной информации вносят и представители общественности - киберволонтеры.

Директор МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» Наталья Склюева рассказала, что в 2017 году в рамках реализации проекта «Киберпатруль Тюменской области» в Абатском районе был создан отряд киберволонтеров «Киберпатруль Абатско-

го района», в его состав вошли 11 человек. В 2018 году киберволонтеры нашли 11 сайтов по продаже наркотиков и алкоголя и 13 групп в социальных сетях, пропагандирующих криминальную идеологию. В этом году выявили девять сайтов с рекламой наркотических веществ и 11 групп в социальных сетях экстремистской направленности. Ссылки на интернет-ресурсы направлены в Роскомнадзор для блокировки.

Председатель Общественной молодёжной палаты Абатского района Дмитрий Кухта тоже подчеркнул важность работы в данной сфере.

Представители Общественной молодёжной палаты предложили разработать совместную памятку, чтобы оградить детей от вредоносных ресурсов.

По итогам работы круглого стола принято решение о проведении регулярных встреч, обмене информацией и дальнейшем сотрудничестве.

**С. ШУЛЬГАЙТС,**  
прокурор района  
советник юстиции

## • АКТУАЛЬНО

## Безопасность детей в период летних каникул

Наступили долгожданные для детей летние каникулы. У ребят появилось много свободного времени, большую часть которого они проводят на улице. Ситуация складывается таким образом, что современный мир полон опасностей. Но это совсем не значит, что ребёнку нужно целыми днями сидеть дома и играть в настольные игры или компьютер, когда сверстники наслаждаются свободой. Игры, купание в речке, встречи с друзьями – всё это сопряжено с передвижением детей. Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России Юлия Шишигина обращается к родителям: «Уважаемые родители! Проведите с детьми беседы о правилах поведения на дороге! Будьте особенно бдительны в период летних каникул, контролируйте перемещение своих детей, ежедневно напоминайте им об опасностях, которые могут подстергать их на дорогах, а также о том, как и где нужно переходить проезжую часть. Не забывайте о правилах дорожного движения, подавая тем самым положительный пример своим детям и окружающим, ведь ребёнок всегда хочет быть похожим на взрослых. Берегите своё будущее! Побеспокойтесь о безопасности своих детей на дорогах».

Ещё раз хочется напомнить, что наиболее опасными местами для жизни детей в населённом пункте и вблизи него являются скоростная автодорога и места перехода улиц, где нет указателей перехода. Напоминайте своим детям, что, выходя из подъезда на улицу, необходимо быть внимательным и осторожным. Для игр и спортивных занятий необходимо использовать отведённые для них места, нельзя устраивать катания-соревнования на велосипедах по проезжей части дороги. Кататься на роликах, скейтах можно только во дворе. Нельзя выезжать на проезжую часть дороги на скутере, если не исполнилось 16 лет и отсутствуют права.

Инспектор Юлия Александровна напоминает родителям, что при катании ребёнка на велосипеде необходимо убедиться в безопасности места, где он будет кататься без риска быть сбитым автомобилем. «Даже в пределах собственного двора юный велосипедист должен быть внимательным и не создавать помех другим участникам дорожного движения – этого требуют не только правила дорожной безопасности, но и нормы вежливости. Необходимо, чтобы ребёнок очень чётко усвоил, что нельзя без оглядки выехать из подъезда, из-за гаража или стоящей машины, прятаться за автомобили, тем более цепляться за них. Если у подъезда стоят автомобили или растут деревья, кусты, необходимо обратить на это внимание своего ребёнка, остановиться, научить осматриваться по сторонам и определять, есть ли опасности приближающегося транспорта. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин, деревьев, кустов, остановок, домов, заборов. Для перехода нужно выбрать такое место, где дорога хорошо просматривается в оба направления. В крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить дорогу», - учит инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России Ю. Шишигина.

Остановка – это ещё одно аварийноопасное место на дороге. В зоне остановок дети попадают в ДТП чаще, чем на перекрёстках. Ю. Шишигина называет несколько причин. Это, прежде всего, те ситуации, когда дети спешат на автобус и вообще не видят ничего вокруг себя. Бывает, что стоящие на остановке крупногабаритные маршрутные транспортные средства закрывают собой довольно большой участок дороги, по которому в этот момент едут другие автомобили. Необходимо научить ребёнка быть особенно осторожным в этой ситуации, не спешить и внимательно смотреть по сторонам. Нельзя обходить автобус ни спереди, ни сзади. «Чтобы перейти дорогу, необходимо дойти до ближайшего пешеходного перехода или подождать, пока транспортное средство отъедет от остановки, убедиться в безопасности и только после этого переходить проезжую часть», - подчёркивает Юлия Шишигина.

Весьма обманчивым может быть и автомобиль, движущийся на небольшой скорости. Дети зачастую не могут правильно определить ни скорость автомобиля, ни расстояние до него. Медленно движущаяся машина может скрывать за собой другую, идущую на большой скорости. В таких случаях машину необходимо пропустить и обязательно убедиться, что за ней нет других автомобилей.

«На улице, где автомобили появляются редко, дети зачастую выбегают на дорогу, не посмотрев по сторонам, и попадают под машину. Выработайте у ребёнка привычку всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться и только тогда переходить через проезжую часть. Порой на дорогах мы сталкиваемся с тем, что водители нарушают правила дорожного движения: едут с превышением скорости, игнорируя сигналы светофора и знаки пешеходного перехода. Необходимо научить своих детей убеждаться, что все автомобили остановились, никто не мчится на высокой скорости, и опасности для перехода дороги нет. Дойдя до середины проезжей части, дети обычно следят только за машинами, двигающимися справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Опасность здесь заключается в том, что испугавшись, ребёнок может отскочить назад – прямо под колёса. Поэтому, если остановились на середине дороги, надо быть предельно внимательным, не делать ни одного движения, не убедившись в безопасности. Навыки безопасного поведения, и не только на дороге, но и во дворе – это насущная необходимость. Начинать прививать их надо с самого раннего детства, и чем раньше - тем лучше», - продолжает беседу инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России Юлия Шишигина.

Родители, безопасность детей в период летних каникул – это наша с вами забота. Мы сами должны чётко усвоить правила поведения в летний период, соблюдать их и обучить этому детей. Давайте вместе сделаем так, чтобы летние каникулы оставили в памяти наших детей только самые яркие и замечательные впечатления.

**М. БРАТЦЕВА**

# Тебе поём мы славу, наш музей!

Всероссийская акция «Ночь музеев» в России - ежегодное культурно-массовое событие. Это единственное время в году, когда культурные учреждения по всей стране работают в вечернее и ночное время, соединяя поколения, - люди приходят целыми семьями.

В Абатском краеведческом музее было оченьлюдно 19 мая. Наш музей не просто в 13 раз присоединился к акции «Ночь музеев», он ещё и отмечал свой 25-летний юбилей.



Официально музей был открыт 10 марта 1994 года. Возраст по историческим меркам молодой, но по значимости в общественной жизни и воспитанию подрастающего поколения достаточно зрелый. В старом историческом доме, построенном купцом Заниным, не просто комнаты и залы - здесь история нашей страны, история родного края. Приоткрыв дверь музея, мы попадаем в невероятный мир тайн и загадок. Здесь царит дух, который нельзя спутать ни с чем, - время здесь остановилось. В Абатском краеведческом музее собрана обширная информация об истории края, культуре, природных богатствах.

В этот день сотрудников музея и гостей с двойным праздником пришла поздравить начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Абатского муниципального района Наталья Полякова: «Этот музей дышит стариной, хранит в себе шаги наших предков. Очень большую работу осуществляют работники музея во главе с директором Еленой Бажиной, сохраняя эту историю и оставляя её для нас, потому что без прошлого не может быть будущего».

Поприветствовала на небольшом празднике с большой историей всех гостей и друзей директор Абатского краеведческого музея Елена Бажина: «Наш музей - это труд людей на протяжении многих лет. Можно представить путь, который он прошёл со времён основания и до наших дней.

Сколько любви, сердца и души вложено в него. И нам есть, чем гордиться, есть, что передать по наследству будущему поколению.



Несмотря на «юный возраст» учреждения, уже есть ветераны отрасли. Это Екатерина Георгиевна Рюмина, Любовь Фёдоровна Першина, Александра Анатольевна Демьяненко, Вера Николаевна Пирогова. По разным причинам многие не смогли прийти на торжество. Слова благодарности и уважения я говорю Александре Анатольевне Демьяненко, которая присутствует сегодня на празднике. На протяжении многих лет она поддерживала чистоту в помещениях музея, разбивала цветники на прилегающей территории, была «мастером на все руки».

Музей живёт, развивается, представляет своему зрителю новые экспозиции и выставки. И в этом заслуга жителей Абатского района. Коллектив благодарит всех дарителей музея, которые через предметы сохраняют историю родного края. Сегодня мы все вместе в очередной раз присоединяемся к Международной культурной акции «Ночь музеев». Мы всегда рады удивлять, но в такое необычное время у нас особенно интересно. Я желаю всем приятного и полезного отдыха!»

Современный музей - это место интеллектуального отдыха для любого из нас. Он выступает как центр культурно-образовательного пространства района, позволяющий прикоснуться к истории и ощутить дыхание прошлого через музейные экспонаты и экспозиции. Жители и гости Абатского района в нашем музее получают уникальный опыт сопереживания и соучастия собственной истории, осознавая значимость своего края для них самих, его роль и место в судьбе России. В работе с обучающимися школ сотрудники используют разнообразные музейные программы: тематическая выставка, музейный урок, в ходе которых в интерактивной форме происходит приобщение к опыту предков.

Тесное сотрудничество у музея с детскими садами. Чтобы способствовать повышению интереса детей к истории родного края, развивать познавательную активность, любознательность, для воспитанни-

ков детских садов села Абатское сотрудники музея используют разнообразные формы работы: театрализации, беседы, рисование, рассматривание экспонатов и атрибутов.

Пришли с юбилеем поздравить музей с 25-летним юбилеем завуч по учебно-воспитательной работе Абатской школы № 2 Вера Воронникова и директор детского сада «Сибирячок» Елена Глушенко. Они сказали много тёплых слов. «Сегодня хотелось бы вам пожелать процветания, дальнейших творческих побед, расширения горизонтов творческих и педагогических», - сказала Е. Глушенко.

Сердечно поздравила коллег с юбилейным днём рождения музея художественный руководитель Абатского РДК Ирина Кухта: «У каждого музея есть замечательная миссия - сберечь всё, что создано поколениями предков, и передать потомкам. Приходя в музей, мы возвращаемся к истокам! Музей в переводе - это храм муз. Так пусть ваш храм всегда будет полон значимых проектов, интересных мероприятий, новых экспонатов, необычных экспозиций и заинтересованных посетителей. Здоровья вам и процветания!».

Любой день рождения не обходится без подарков, сотрудникам музея в этот день подарили и такие практичные подарки, как чайник, и пополнили коллекцию такими вещами: мяч баскетбольный, германские пластиковые лыжи 1982 года выпуска, штангетки, ремень для гиревого спорта мастера спорта Ивана



Антонова, тренировочная футболька чемпионки Европы Маргариты Новиковой. Приятным сюрпризом стало стихотворение-подарок от А. Пучкарёва:

Абатский краеведческий,  
с историей села,  
Родной и человеческий - открыт  
для вас всегда!  
И юные, и взрослые - музей  
зовёт и ждёт!  
Здесь экспонаты звёздные вас  
унесут в полёт.  
Здесь мамонты порою с эпохи  
древней той,  
Здесь ордена героев и дух  
особый, свой!  
Здесь сказки оживают,  
и призраки живут.  
И, тайны открывая, вас всех  
всегда здесь ждут!

Так как в последнее время на территории Абатского муниципального района идёт работа по продвижению туристического бренда, в музее проводятся различные тематические мероприятия - интерактивные тематические экскурсии, квест-игры, творческие и исследовательские конкурсы. В апреле текущего года с целью воспитания любви к истории и природе родного края были проведены конкурсы «Абатский Мамонтёнок» и «Знакомьтесь, МАМОНТ!». На них были представлены разнообразные работы: рисунки в разных техниках изобразительного искусства, поделки с использованием подручных материалов. На праздничном меропри-

ятии были оглашены итоги данных конкурсов, в которых приняли участие 24 человека. Церемонию награждения проводила и вручала детям дипломы и памятные подарки начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Абатского муниципального района Наталья Полякова.

2019 год в России объявлен Годом театра, «Ночь музеев», ставшая уже традиционной, тоже посвящена театру. Друзья и гости, присутствующие на празднике в музее в этот майский день, в рамках акции смогли прогуляться по этажам здания и узнать об его истории, посетить новые выставки: «Пасхальные мотивы», «Природа родного края», «Страна Пионерия». Все они сопровождались мастер-классами «Славянские писанки», «Синичка, птичка-невеличка», «Пионерский сувенир».

Гостеприимно были открыты двери «Бульвара мастеров», на котором представлены выставки мастеров Абатского района, также сопровождающиеся мастер-классами. Всем желающим предлагалось написать «Письмо другу», а именно - подписать брендовую открытку Абатского района своим друзьям, знакомым, родственникам. Действовала на протяжении всего дня промо-акция «#Абатский район - Земля Мамонтов», где можно было сделать незабываемое фото на память. Интересной и захватывающей была площадка актёрского мастерства «Вся жизнь театр...». Мастер-класс «Кукольный

театр» собрал вокруг себя благодарную творческую детвору. Праздничное настроение помогали создавать ростовые куклы. Можно было нанести аквагрим и приобрести сувенирную продукцию в лавке.

В начале «ночи» народу было не так много, видимо повлияло резкое похолодание. На закрытых площадках акции можно было увидеть большой ажиотаж. Все желающие попробовали работать с деревом, с бисером, с нитками, мастерили кукол без ниток, заколки для волос, мамонта из бумаги и многое другое. Уходили вечером домой многие с большим количеством поделок, сделанных своими руками.

Коллектив музея благодарит всех абатчан, кто помог воплотить праздник в жизнь, кто любезно предоставил свои произведения для выставок и проводил мастер-классы.

Хочется ещё раз от всей души поздравить Абатский краеведческий музей с юбилейной датой! Тебе поём мы славу, наш музей! Желаю коллективу всегда оставаться неутомимыми энтузиастами и с каждым днём открывать что-то новое, интересное. Благодарных вам посетителей. А для каждого из нас музей пусть будет хорошим и верным другом.

М. БРАТЦЕВА

На снимках: Н. ПОЛЯКОВА вручает награду; поделки своими руками; мастер-класс по изготовлению мамонта. Фото автора

## Траву выжигать запрещено!

Выжигание сухой травы является одной из двух главных причин лесных пожаров, наряду с неосторожным обращением людей с огнём непосредственно в лесах, и главной причиной торфяных пожаров. Травяной пал может становиться или непосредственной причиной лесного пожара, если лесная подстилка уже достаточно просохла после зимы и может гореть, или приводить к образованию очагов тления на заторфованных участках, в крупных валежинах и тому подобных местах, и уже от этих очагов в более тёплое время года могут разгораться лесные пожары. На осушённых торфяниках и брошенных торфяных месторождениях весенние палы сухой травы часто охватывают огромные площади, на которых почти всегда находятся отдельные просохшие участки - отвалы осушительных каналов, кочки, где также возникают очаги тления, которые довольно быстро заглубляются в торф и сохраняются до летних засух. Практически все катастрофические торфяные пожары последних десятилетий в России развивались именно по этому сценарию.

От горящей травы ежегодно в России гибнет несколько десятков человек, сгорают тысячи домов и дач, уничтожаются или повреждаются тысячи километров линий электропередачи и множество других объектов и построек. Количество домов и деревень, уничтожаемых ежегодно травяными палами, по меньшей мере в 10-15 раз превышает количество домов и деревень, уничтожаемых лесными пожарами.

Регулярное выгорание больших площадей ведёт к значительному снижению плодородия почв. Благоприятная для роста растений структура почвы в очень большой степени зависит от содержания мёртвого органического вещества - гумуса. Его источником являются отмирающие остатки растений. Если значительная часть этих остатков уничтожается огнём, да ещё и выгорает часть самого гумуса, плодородие почвы заметно падает, а часть необходимых для питания растений минеральных веществ с золой смывается дождями или уносится ветром.

Массовые травяные палы могут приводить к обезлесению огромных территорий, деградации природных ландшафтов и экосистем, прогрессирующему росту пожарной опасности.

Выбросы дыма от травяных пожаров серьёзно влияют на здоровье и жизнь людей. С каждым годом фиксируется больше данных о том, что микрочастицы сажи, содержащиеся в дыме, представляют серьёзную опасность для людей со многими хроническими заболеваниями органов дыхания и сердечно-сосудистой системы, детей и стариков. Наконец, эти же выбросы дыма существенно влияют на климат, усугубляя процессы его изменения, связанные с деятельностью человека.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сохранения лесов от пожаров. Это в интересах каждого из нас.

Б. ДРОБУНИН, инженер ОЗЛ 1 категории Абатского филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов

